



15年前犯下命案,这回栽在南京

8月25日在浦口花旗检查站落网,终止了他的逃亡生涯

人物:命案逃犯
案由:舞厅殴斗打死人
作案地点:吉林长春
潜逃时间:15年
落网地点:浦口花旗公安检查站

15年前长春舞厅犯下命案

时间回到15年前的春天,27岁的刘某还是单身,经常和朋友去娱乐场所玩。1999年3月1日晚,张某和朋友吴某到长春市朝阳区某娱乐中心跳舞。吴某在跳舞过程中和一位美女发生争执。他没料到,自己惹上的是个有来头的美女,很快对方一群人操着棍子就冲了上来。

眼看要挨打,张某和吴某顺手从吧台拿起两个酒瓶,和对方开始了打斗。之后两人又趁乱坐出租车逃离现场。第二天,张某和吴某才听说对方有一人被啤酒瓶刺伤,抢救无效身亡。两人意识到犯了大事,分头逃离吉林老家,开始了流亡生涯,相互再也没有联系过。

逃亡途中娶妻生子

两人逃离老家才过数天,吴某

就被警方抓获,但张某一直在逃。为不被警方抓到,他和家人朋友断绝了联系,从北方到南方,从东部到西部,开始了逃亡生涯。

10多年的隐姓埋名后,张某于几年前到了安徽,并开始跟着别人做装潢小生意。头脑聪明的他,生意很快有了起色,成了一个小老板。为了不引起警方察觉,他一直在安徽和南京两地跑,还办了假的一代、二代身份证各一张,并化名“刘某”。

3年前,张某结识了一名外地女子,后结婚生子。因担心身份暴露,张某把儿子的户口报在妻子名下,并找了各种理由,拒绝把自己的户口迁到妻子老家。当妻子询问他为何这么多年不回家时,他称老家已没什么亲人了,回去也没什么意思。

遇检查 借口方便躲进树林

8月25日中午12时30分左右,张某和朋友在安徽谈完生意回南京,驾车路过浦口花旗公安检查站,发现前方有民警检查,他就让开车的朋友试着绕开,后来被民警拦下。

当民警要求车上4人出示身份证件时,坐在副驾驶位上的张某称,“我们都是南京人,本地人还查这么严啊。”随后,极不情愿地拿出身份

证。民警发现,张某递过来的是一张模糊不清的一代身份证,上面显示姓名为刘某。

当民警查验身份时,张某称要去方便一下。民警查询发现,“刘某”身份证有问题,另外3人都正常。

民警把躲到旁边树林里的“刘某”请了出来,告知他身份证有问题,要到派出所接受调查。“我那个一代证上是曾用名,现改为周某某了。”他说,民警问同车的人,大家称只知道他叫刘某,是做装潢生意的。

主动交代命案 请求见妻儿

“刘某”被带至浦口公安分局泰山新村派出所。刚进派出所大门,他似乎意识到已无路可逃,一下子变得平静起来。面对民警讯问,他第一句话竟是,“我可以见见老婆孩子吗?”他接着交代15年前犯下的命案。

在派出所,张某称最对不起的是父母和妻儿。这些年他都不知道父母的状况,多次想回家,可又不敢。“我知道这一天早晚会的,这样也好,不用再东躲西藏了。”当张某被送进看守所时,他长叹一声说。

数据

93个公安检查站已抓获嫌疑人1540人

据江苏省公安厅交警总队相关负责人介绍,从8月1日实行检查站一级勤务以来,浦口花旗检查站共查获逃犯3名,吸毒人员11名,其他嫌疑人9名,管制刀具、枪械等近600余件。昨日抓获的逃犯张某,是全省公安检查站从7月开始实施等级查控勤务以来,抓获的第一个命案逃犯,也

是潜逃时间最久的网上逃犯。

今年7月15日至8月26日,全省93个公安检查站检查车辆320万余辆次、人员1653万余人次,抓获违法犯罪嫌疑人1540人、公安部网上在逃人员100人,查获各类仿制仿真枪24支,管制刀具1171件、毒品2832克,严重交通违法行为17万余起。

南京号称犯罪分子逃亡的终点。许多负案在身的逃犯,在外东躲西藏多年,最后在南京落网。青奥期间南京周边设置的哨卡更成为在逃人员无法逾越的关卡。

抢劫后潜逃7年,在二桥被拦住

嫌疑人上周五才被网上追逃,不出5天就落网

昨天凌晨2点45分左右,在南京二桥公安检查站,执勤民警对过往车辆进行青奥安检时,抓获一名潜逃7年的抢劫嫌犯。从察觉对方是在逃嫌犯,到将其成功擒获并移交到派出所,整个过程仅45分钟,而公安机关上周五才在网上发布追逃令。

通讯员 张晓冬 王远淦
现代快报见习记者 王益

人物:抢劫嫌犯
案由:两次抢劫出租车
作案地点:浙江乐清
潜逃时间:7年
落网地点:南京二桥公安检查站

面对20名警察,他没有挣扎

青奥期间,各检查站逢车必查。昨天凌晨2点45分,二桥检查站执勤民警在检查一辆浙A牌照面包车时,发现驾驶员郁某身份有些“特别”。

“当时车上共有两人,郁某是司机。”交警高速二大队民警告诉记者,“另一个人是车主,和郁某为朋友关系,从安徽经南京前往浙江。”当民警要求郁某出示身份证和驾驶证时,郁某称只带了驾驶证。“我们只好手动在检录仪上输入他的驾驶证号,几秒钟后上面显示他的身份证号等信息,同时还显示他是个在逃嫌犯。”

“一发现情况不对,两个民警就上去直接将他按住,戴上手铐,他也没有挣扎。”据悉,和现场民警相比,郁某在身材和人数上均不占优势,

当时执勤的民警以及武警有20人,抓获郁某过程十分顺利。

民警将郁某带回大队,通过警务信息查询,发现其2007年在浙江犯下两起抢劫案。“我们问他,你自己身上有案子吗?他摇了摇头,好像还没反应过来是怎么回事。”

凌晨3点半,民警将郁某移交栖霞区八卦洲派出所。

上周五才被浙江公安网上追捕

经警方调查,郁某1978年出生,浙江人。2007年4月20日晚,郁某伙同4人,经事先预谋,在浙江乐清市实施两起抢劫案件。“5人拦路抢劫出租车和乘客,案值不大,但是情节比较恶劣。”抓获他的民警介绍。

其中3人在2007年案件破获时

被抓捕并判刑,但郁某一直在逃,逍遥法外。今年8月22日,才被浙江省公安机关网上追逃。为何7年前犯案潜逃,直到上个星期才被网上追逃呢?原来,警方对郁某和另一个嫌疑人的身份信息一直没有详细掌握。“最早被抓的3人只知道这两人的外号,但是不知道真名、住址等其他信息。”今年7月,浙江公安机关抓获了第4名嫌疑人,他将郁某供出。

据了解,7年间,郁某一直在浙江。“他在当地开了一家服装店做起了生意,浙江警方因为不知道他的身份信息,7年里也都没有找到他。也许正是7年的风平浪静,让他放松了警惕,以为已经没事了。”民警说,这也是郁某昨天这么配合民警检查证件的原因。

郁某同车的车主,在得知郁某为在逃嫌犯时,也感到十分惊讶。



漫画 雷小露

南京四桥检查站有个“抓逃哥”

扫一眼就能察觉蛛丝马迹,青奥期间他已抓获3个逃犯

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 李绍富)连日来,南京栖霞公安分局反恐大队教导员张瑜,在长江四桥公安检查站执勤期间,陆续抓获3名在逃嫌疑人,被称为“抓逃哥”。

8月20日夜里,一名“三逃”人员在四桥检查站企图蒙混过关时,被张瑜一把擒住。这是8月1日以来,四桥公安检查站抓获的第4名逃犯,也是张瑜亲自抓到的第3个。

最惊心的一次抓逃,发生在8月2日凌晨2点,一辆仪征牌照的出租车缓缓进入检查站,停下后,执勤人员上前检查。半躺在后排的乘客声

称没带身份证,只报了个名字。检查人员核实身份,没有异常,便放行。

“拦下那辆车!”在现场检查大客车的张瑜突然喊道。他上前向执勤人员询问车上乘客信息,通过平台查询,发现对方是一名“三逃”人员。张瑜立即带领1名执勤人员开车追赶,同时联系前方收费站设卡拦截。当他向出租车靠近时,出租车内那名乘客突然冲出来,准备逃窜,他一把将其扑倒在地。

“出租车刚进检查站的时候,我扫了一眼车上的乘客,发现他眼神飘忽,不敢跟我对视,我就知道这个

人有问题。”张瑜说,后经审讯,嫌疑人李某今年4月在仪征因寻衅滋事被警方网络追逃。青奥会到来之际,南京开展清查行动。李某异想天开地认为“最危险的地方就是最安全的地方”,他联系了南京的朋友,打算去躲几天,没料到在南京被抓获。

多年的刑事侦查经验让张瑜练就一双火眼金睛,他总是能发现别人不能察觉到的蛛丝马迹。在检查站执勤期间,他和同事还查获非法运输的香烟600余条、火柴数万盒,收缴管制刀具、仿真枪等违禁品数十件,被盗电动车一辆。



张瑜在检查大巴车的行李 通讯员供图